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Pregunta 1 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 

 
 

 
 

CUENTA DE PÉRDIDAS Y GANACIAS (miles de euros) 31.12. n1 31.12. n0 
Ventas 6.400 4.807 
Costes de las ventas -4.544 -3.360 
Otros gastos de explotación -1.408 -1.104 
Amortización del inmovilizado -92 -46 
Beneficio de la explotación 356 297 
Gastos financieros -74 -30 
Beneficio antes de impuestos 282 267 
Impuesto sobre beneficios -85 -85 
Beneficio después de impuestos 197 182 

 
Se informa de que la duración del período medio de maduración financiero para el año n 0 fue de 45 días, a la 
vista de ello se puede afirmar que: 
a) Se ha mantenido constante. 
b) Ninguna de las opciones es correcta. 
c) Ha empeorado. 
d) Ha mejorado. 

BALANCE DE SITUACIÓN (miles de euros) 31.12. n1 31.12. n0 
ACTIVO NO CORRIENTE 1.814 1.606 
Inmovilizado material 2.360 2.060 
- Amortización acumulada -546 -454 
ACTIVO CORRIENTE 2.260 1.600 
Existencias 900 700 
Clientes 1.228 800 
Tesorería 132 100 
TOTAL ACTIVO 4.074 3.206 

   

PATRIMONIO NETO 2.279 2.082 
Capital social 1.400 1.400 
Reservas 682 500 
Pérdidas y Ganancias 197 182 
PASIVO CORRIENTE 1.795 1.124 
Proveedores 830 606 
Acreedores diversos 118 92 
Deudas bancarias 847 426 
TOTAL PASIVO Y NETO 4.074 3.206 
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Pregunta 2 
¿Es favorable el endeudamiento para n 1? (considere que todo el único pasivo que devenga costes financieros es 
la deuda bancaria): 
a) Si. 
b) Depende de lo que entendamos como favorable. 
c) No. 
d) Depende de lo que entendamos como endeudamiento. 

 
Pregunta 3 
¿Cuál es el problema de analizar una información contable basada en muchas estimaciones?: 
a) La información puede ser bastante subjetiva. 
b) No se puede interpretar algo que no ha sucedido. 
c) Todas las opciones son correctas. 
d) Al no estar basada en hechos reales, el que la estime hace supuestos sobre el futuro, que no siempre se 

cumplirán. 
 

Pregunta 4 
De las siguientes partidas, calcular el patrimonio neto de una empresa: 
Ventas: 260.584 €. 
Dividendo a pagar: 10.000 €. 
Capital social: 280.000€ 
Deuda hipotecaria a corto plazo: 54.000 €. 
Reservas: 140.090. 
Resultados: 106.240. 
Prima de emisión: 230.000 €. 
Remuneraciones por pagar: 14.000 €. 
a) Ninguna de las respuestas es correcta. 
b) 834.330 €. 
c) 766.330 €. 
d) 756.330 €. 

Pregunta 5 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 

 
La cifra de capitales permanentes en esta empresa: 
a) Es la suma del patrimonio neto y pasivo no corriente en este caso. 
b) Es la suma del patrimonio neto y pasivo corriente en este caso. 
c) Es el patrimonio neto en este caso. 
d) Es la totalidad del pasivo. 

 
Pregunta 6 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 

 
¿Cuál será la autofinanciación de mantenimiento para el año n 1, expresada en miles de euros?: 
a) 92. 
b) 197. 
c) 150. 
d) 47. 
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Pregunta 7 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
Respecto al activo no corriente, su evolución de n 0 a n 1, permite decir que: 

 
a) Ninguna respuesta es correcta. 
b) Ha habido desinversión. 
c) Ha habido inversión. 
d) Se ha mantenido constante. 

 
Pregunta 8 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
La evolución de la ratio de endeudamiento expresa claramente que: 

 
a) Se ha mantenido constante la proporción de fondos ajenos sobre los propios de n 0 a n 1. 
b) Ha descendido la proporción de fondos ajenos sobre los propios de n 0 a n 1. 
c) Ninguna de las respuestas es correcta. 
d) Se ha incrementado la proporción de fondos ajenos sobre los propios de n 0 a n 1. 

 
Pregunta 9 
¿Qué condición es necesaria para la existencia de apalancamiento operativo? 
a) Existan costes fijos. 
b) La empresa opere con beneficio. 
c) Aumente la cifra de ventas. 
d) La empresa cuente con financiación ajena. 

 
Pregunta 10 
El retraso en la comunicación de la información financiera puede ir en detrimento de su…: 
a) Claridad. 
b) Oportunidad. 
c) Fiabilidad. 
d) Relevancia. 

 
Pregunta 11 
¿Cuál es la interpretación correcta respecto a un estado de flujos de efectivo que presenta estos importes?: 
Flujo de explotación: 3.961.000 €. 
Flujo financiero: -2.186.000 €. 
Flujo inversor: -833.000 €. 
a) El flujo total de tesorería indica que la tesorería inicial es ese importe. 
b) El flujo total de tesorería indica que la tesorería inicial es inferior a la final por ese importe. 
c) El flujo total de tesorería indica que la tesorería inicial es superior a la final por ese importe. 
d) El flujo total de tesorería indica que la tesorería final es ese importe. 
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Pregunta 12 
Calcule el flujo de financiación con estos datos: 
Variación de los proveedores: 30.000 (aumento). 
Compra de inmovilizado material: 106.000 €. 
Ampliación de capital social desembolsada por los accionistas: 400.000 €. 
Amortización de deuda a largo plazo: 100.000 €. 
Dividendos pagados: 130.000 €. 
a) -100.000 €. 
b) 130.000 €. 
c) 170.000 €. 
d) 400.000 €. 

 

 

Pregunta 13 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
Respecto a la rentabilidad económica (o rendimiento de los activos totales) del n 1: 
a) Está por encima del 15 %. 
b) Ninguna de las opciones es correcta. 
c) Está por encima del 5 %. 
d) Está por encima del 10 %. 

 
Pregunta 14 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
De la descomposición de la rentabilidad económica se deduce para el año n 1: 
a) Basa su rentabilidad en un margen alto (por encima del 10 %) y una rotación baja (por debajo del 1). 
b) Basa su rentabilidad en un margen alto (por encima del 10 %) y una rotación alta (por encima del 1). 
c) Ninguna opción es correcta. 
d) Basa su rentabilidad en un margen bajo (por debajo del 10 %) y una rotación alta (por encima del 1). 

 
Pregunta 15 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
Si ha repartido en el año n 0 58.000 euros de dividendos, y en el año n 1, 75.000 euros ¿Cuál es la evolución de la 
ratio pay out?: 
a) Ha disminuido. 
b) Ninguna opción es correcta. 
c) Ha aumentado. 
d) Se ha mantenido constante. 

 
Pregunta 16 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
Es acertado decir que en ambos años: 
a) La mayor parte de financiación es el propio patrimonio. 
b) Las opciones “se financia con patrimonio y endeudamiento a corto plazo” y “la mayor parte de financiación es 

el propio patrimonio” son correctas. 
c) Se financia con patrimonio y endeudamiento a corto plazo. 
d) Ha habido una ampliación de capital. 
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Pregunta 17 
El informe de gestión: 
a) Es siempre y en su totalidad objetivo. 
b) El auditor verificará la concordancia de las informaciones allí aparecidas con la contenida en las cuentas anuales. 
c) Nunca se somete a ningún tipo de auditoría ni parcial ni globalmente. 
d) Nunca debe depositarse en el Registro Mercantil. 

 
Pregunta 18 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas 
formuladas:¿Cuánto tarda la empresa en cobrar en promedio, a los clientes en n 1?: 
(NOTA: para simplificar, todas las ventas a son a crédito y considere 360 días en el cálculo) 
a) 57,03 días. 
b) 80,33 días. 
c) Ninguna de las opciones es correcta. 
d) 75,93 días. 

 
Pregunta 19 
¿Todos los usuarios de la información contable tienen las mismas necesidades?: 
a) Ninguna de las respuestas es correcta. 
b) Sí, dado que la información es la misma para todos. 
c) No, aun cuando puede haber intereses comunes. 
d) No, cada uno de ellos utiliza la información contable para un fin distinto. 

 
Pregunta 20 
Estado de cambios del patrimonio neto: ¿Cuál de los siguientes cambios habidos en el patrimonio neto, durante 
el ejercicio económico terminado no se recoge en el “Estado de ingresos y gastos reconocidos” ?: 
a) Las transferencias realizadas a la cuenta de pérdidas y ganancias. 
b) Los ingresos y gastos imputados directamente al patrimonio neto. 
c) Las variaciones originadas por operaciones con socios y propietarios. 
d) El resultado del ejercicio de la cuenta de pérdidas y ganancias. 

 
Pregunta 21 
El efectivo que podría obtenerse en el momento actual por la venta de un activo es valoración indicativa de su…: 
a) Valor en uso. 
b) Valor neto realizable. 
c) Coste pendiente de amortización. 
d) Coste de reposición. 
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Pregunta 22 
Calcule el flujo de actividades de inversión de esta empresa: 
Compra de acciones de empresa A al contado 70.000 €. 
Compra de bonos del estado al contado 100.000 €. 
Intereses de pasivos financieros  3.500 €. 
Dividendos cobrados 2.400 €. 
Venta de acciones de la empresa A al contado 30.000 €. 
a) -194.100 €. 
b) -140.000 €. 
c) -138.900 €. 
d) Ninguna de las respuestas es correcta 

 

 
Pregunta 23 
¿Cuál es la interpretación correcta respecto a un estado de flujos de efectivo que presenta estos importes? 
Flujo de explotación: 3.961.000 €. 
Flujo financiero: -2.186.000 €. 
Flujo inversor: -833.000 €. 
a) El flujo inversor supone que hay más cobros que pagos por esa diferencia. 
b) El flujo financiero supone que hay más pagos que cobros por esa diferencia. 
c) Niniguna de las respuestas es correcta. 
d) El flujo de explotación no permite decir nada respecto a cobros o pagos. 

 
Pregunta 24 
Si el capital circulante es negativo: 
a) No necesariamente es una señal de inestabilidad financiera, tal y como sucede en algunos sectores como los 

supermercados y grandes superficies. 
b) Es señal inequívoca de dificultades financieras 
c) Es señal inequívoca de estabilidad financiera. 
d) Esta situación sólo se dará en grandes empresas. 

 
Pregunta 25 
Una ampliación de capital mediante aportaciones de los socios afectará en el estado de cambios del patrimonio 
neto y…: 
a) Modificará el capital social y las reservas. 
b) Ninguna de las respuestas es correcta 
c) Modificará el capital social y el resultado del ejercicio. 
d) Modificará el capital social y el pasivo no corriente. 

 
Pregunta 26 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
El apalancamiento financiero para el año n 1 (considere que todo el único pasivo que devenga costes financieros 
es la deuda bancaria): 
a) Es 1. 
b) Está por debajo de 1. 
c) No es posible calcularlo por falta de información. 
d) Está por encima de 1. 
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Pregunta 27 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas 
formuladas:¿Cuánto tarda la empresa en pagar, en promedio, a los proveedores en n 1?: 
(NOTA: para simplificar, todas las compras son a crédito y considere 360 días en el cálculo) 
a) 7,96 días. 
b) 56,88 días. 
c) 54,48 días. 
d) 8,31 días. 

 
Pregunta 28 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
El porcentaje horizontal de coste de la venta permite afirmar que: 
a) El coste de la venta se ha incrementado en un 35 %. 
b) El coste de venta representa el 70 % de las ventas. 
c) Ninguna de las respuestas es correcta. 
d) El coste de la venta ha disminuido en un 35 %. 

 
Pregunta 29 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
El análisis patrimonial para n 1: 
a) No se puede dictaminar con los datos aportados. 
b) Es una situación de estabilidad financiera. 
c) Es una situación de liquidación. 
d) Es una situación representativa de quiebra o desequilibrio patrimonial. 

 
Pregunta 30 
¿Qué principio contable se vulnera al no dotar deterioros por créditos incobrables que deberían estimarse con 
toda fiabilidad?: 
a) Principio de no compensación. 
b) Principio de empresa en funcionamiento. 
c) Principio de prudencia. 
d) Ninguna respuesta es correcta. 

 
Pregunta 31 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
¿Se puede incrementar la autofinanciación de mantenimiento para el año n 1 si se disminuye el dividendo por 
acción repartido?: 
a) Depende del beneficio no repartido. 
b) Depende del número de acciones. 
c) Si. 
d) No. 
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Pregunta 32 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
La evolución de la ratio de circulante o solvencia muestra claramente que: 
a) Ninguna de las opciones es correcta. 
b) Se mantiene en los mismos porcentajes de un año a otro. 
c) Ha empeorado la solvencia o liquidez a corto plazo. 
d) Ha mejorado la solvencia o liquidez a corto plazo. 

 
Pregunta 33 
En una situación de quiebra: 
a) Las tres afirmaciones son ciertas. 
b) El patrimonio neto es negativo. 
c) El resultado del último ejercicio será negativo. 
d) El capital corriente será negativo. 

 
Pregunta 34 
Sobre el informe de gobierno corporativo: 
a) Informa sobre los principios contables aplicados. 
b) Informa sobre la gestión patrimonial de los fondos ajenos. 
c) Ninguna de las respuestas es correcta. 
d) Informa sobre la actividad de la sociedad. 

 
Pregunta 35 
Calcule el flujo de efectivo operativo a partir de los siguientes datos: 
Resultado del ejercicio antes de impuestos: 80.000 €. 
Amortización del inmovilizado material: 60.000 €. 
Amortización del inmovilizado intangible: 5.000 €. 
Variación de las cuentas a cobrar a clientes: 20.000 € (disminución). 
Variación de inventario de existencias comerciales: 23.000 € (incremento). 
Variación de las remuneraciones pendientes de pago: 5.000 € (incremento). 
a) 147.000 €. 
b) -48.000 €. 
c) 13.000 €. 
d) 82.000 €. 

 
Pregunta 36 
La empresa en funcionamiento: 
a) Impide contabilizar beneficios no realizados. 
b) Requiere que el balance de situación informe de los derechos de cobro y de las deudas contraídas. 
c) Establece que todas las empresas deben crearse para operar indefinidamente. 
d) Presume que la empresa es una entidad en marcha, pero esta presunción debe abandonarse cuando resulte 

inapropiada. 
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Pregunta 37 
Calcular el margen bruto en la cuenta de pérdidas y ganancias analítica con los siguientes datos: 
Ventas de mercaderías: 5.000.000 €. 
Existencia inicial de mercaderías: 250.000 €. 
Compras de mercaderías: 1.850.000 €. 
Existencia final de mercaderías: 300.000 €. 
Gastos de personal: 1.000.000 €. 
Suministros: 500.000 €. 
Amortizaciones: 150.000 €. 
a) 1.550.000 €. 
b) 3.200.000 €. 
c) Ninguna de las respuestas es correcta. 
d) 1.750.000 €. 

 
Pregunta 38 
Si los costes fijos suman 500.000 euros y los costes variables ascienden a 1 euro por cada 5 euros de ingresos por 
ventas ¿qué cifra de ventas permite alcanzar el umbral de rentabilidad?: 
a) 12.500 €. 
b) Ninguna de las respuestas es correcta. 
c) 100.000 €. 
d) 625.000 €. 

 
Pregunta 39 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
La evolución de la ratio de garantía muestra claramente que: 
a) La ratio de garantía que ofrece la empresa es mayor en el año n 1 que en n 0. 
b) La ratio de garantía que ofrece la empresa es menor en el año n 1 que en n 0. 
c) Ninguna de las opciones es correcta. 
d) Esta ratio no da ningún tipo de información sobre la garantía. 

 
Pregunta 40 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
El número índice de ventas es: 
a) 0,75. 
b) 75 %. 
c) 33 %. 
d) 1,33. 
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Pregunta 41 
El siguiente informe de auditoría es un claro ejemplo de: 
“En nuestra opinión, debido al efecto muy significativo del hecho suscrito en el párrafo de “Fundamentos de la  
opinión”, las Cuentas Anuales consolidadas adjuntas no expresan la imagen fiel del patrimonio y de la situación  
financiera de la sociedad XYZ, S.A. y sociedades dependientes a 31 de diciembre de 2014, ni de sus resultados y 
flujos de efectivo correspondientes al ejercicio terminado en dicha fecha, de conformidad con el marco 
normativo de información financiera que resulta de aplicación, y en particular, con los principios y criterios 
contables contenidos en el mismo”. 
a) Opinión favorable con salvedades. 
b) Opinión denegada. 
c) Opinión favorable. 
d) Opinión desfavorable. 

 
Pregunta 42 
¿Cuál de los siguientes estados contables no cubre un periodo de tiempo?: 
a) Cuenta de pérdidas y ganancias. 
b) Estado de cambios en el patrimonio neto. 
c) Estado de flujos de efectivo. 
d) Balance de situación. 

 
Pregunta 43 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
¿Qué número de días permanece la mercancía en almacén para el ejercicio n 1?: 
(NOTA: considere 360 días en el cálculo) 
a) 59,91 días. 
b) 45 días. 
c) 63,38 días. 
d) 2044,8 días. 

 
Pregunta 44 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
El porcentaje vertical del pasivo corriente para el ejercicio n 1: 
a) 38,15 %. 
b) 44,05 %. 
c) 59,69 %. 
d) 35 %. 

 
Pregunta 45 
Una de las principales ventajas que se atribuye al coste histórico es: 
a) Es el más fiable, pero socava la relevancia. 
b) Es el más fiable y relevante. 
c) Es el más sujeto a estimaciones. 
d) Es el menos fiable. 
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Pregunta 46 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
La rentabilidad financiera (o de recursos propios) para el ejercicio n 1…: 
a) Ninguna de las opciones es correcta. 
b) Está por encima del 15 %. 
c) Está por encima del 5 %. 
d) Está por encima del 10 %. 

 
Pregunta 47 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
La evolución de la prueba ácida (o acid test) indica: 
a) Disminuye la proporción de activos que pueden convertirse en líquidos respecto al pasivo corriente. 
b) Disminuye de 80 % a 75 %. 
c) Las opciones “disminuye de 80 % a 75 %” y “disminuye la proporción de activos que pueden convertirse en 

líquidos respecto al pasivo corriente” son correctas. 
d) Aumenta de 75 % a 80 %. 

 
Pregunta 48 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
Es acertado señalar que la cuenta de resultados en los dos años: 
a) El beneficio antes de impuestos disminuye de un año al otro. 
b) Ninguna de las opciones es correcta. 
c) El coste de la venta es la principal partida de costes. 
d) Los gastos financieros son la principal partida de costes. 

 
Pregunta 49 
¿Cuál de los siguientes es un organismo internacional emisor de normativa contable?: 
a) FASB. 
b) IASB. 
c) ICAC. 
d) AECA. 

 
Pregunta 50 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
¿Hay apalancamiento operativo positivo en esta empresa para el año n 1?: 
a) Depende de lo que consideremos dentro de las ventas. 
b) Depende de lo que consideremos dentro de los beneficios. 
c) No. 
d) Si. 
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